

以威胁将扩大加沙地带军事行动 奥巴马重申：

# 以有权自卫 但最好别地面进攻



**阅读提示**  
以色列总理本雅明·内塔尼亚胡当地时间11月18日威胁扩大加沙地带军事行动。美国总统贝拉克·奥巴马说，以色列有权回应火箭弹攻击，但如果军事行动不升级“更好”。  
英国外交大臣威廉·黑格同日表示，英方不支持以色列展开地面军事行动。

## 奥巴马不希望冲突升级

奥巴马正在泰国访问。就以色列在加沙军事行动，奥巴马当地时间11月18日表示支持。

“以色列绝对有权期望其领土不再受火箭弹攻击，”奥巴马说，“但如果这点在加沙军事行动不升级的情况下实现，那更好。”

奥巴马说：“这不仅对加沙民众而言更好，对以色列也一样，因为如

果以色列部队进入加沙，他们遭遇伤亡的风险会更高。”

奥巴马上述表态之前，以色列总理内塔尼亚胡威胁扩大对加沙军事行动，令外界担忧以色列把空中轰炸扩大至地面行动。

奥巴马说，极端武装人员朝以色列领土发射火箭弹，令加沙危机恶化，这种行为任何国家都不可能允许。

## 英国呼吁巴以尽快停火

英国外交大臣威廉·黑格对以色列可能展开的地面行动发出警告。他11月18日接受英国天空新闻频道采访时说，如果以色列采取这一做法，将失去国际社会的同情与支持。

黑格说，英国已向以色列明确表态，“在地面入侵中，要控制和避免平民伤亡更难，一场大规模的地面行动恐致冲突时间延长”。

英国政府先前认定，哈马斯应对

本轮巴以冲突承担主要责任，因为它向以色列领土发射火箭弹。不过黑格说，如果以色列发动地面行动，先前所获同情将难以维持。

这名外交大臣说，英国希望看到双方达成停火，巴勒斯坦武装人员停止对以色列火箭弹攻击将是协议基本内容。英方呼吁，在停火协议尚未达成的冲突期间，对立双方应尽可能避免平民伤亡。

## 阿盟欲声援巴勒斯坦

阿拉伯国家联盟代表团定于11月20日前往加沙，以示对巴勒斯坦支持。阿盟官员说，阿盟代表团将由成员国部长级官员组成，阿盟秘书长纳比勒·阿拉比领头。

阿盟11月17日在其开罗总部召开特别外长会议，讨论巴以问题。秘书长阿拉比在会后召开的记者会上说，会议决定成立一个由他率领的部长级代表团，访问加沙声援当地民众。

阿拉比说，这一代表团是开放的，各成员国外长都可以申请前往加

沙。路透社援引阿盟官员的话报道，阿拉比与巴勒斯坦民族权力机构主席马哈茂德·阿巴斯协调后确定，11月20日前往加沙。

另外，一个埃及代表团定于11月19日抵达加沙，声援加沙民众。

穆斯林兄弟会组建的自由与正义党发言人说，代表团由自由与正义党总书记穆罕默德·萨阿德·卡特尼领头，成员包括多名埃及政界人士。

(据《新闻晚报》)

## 以色列继续空袭加沙 致巴方多人死亡

新华社加沙11月19日电(记者吕迎旭 陈序)据加沙医疗部门11月19日的消息，以色列当天上午向加沙地带继续发动空袭，造成多名巴勒斯坦人死亡。

加沙医疗部门消息人士当天告诉新华社记者，以军飞机当天向一辆行驶在汗尤尼斯附近的摩托车发射导弹，造成两人死亡，另有一名儿童受伤。

当天，以军飞机还向一辆行驶在加沙城南挂有“电视媒体”标志的私家车发射导弹，造成一人死亡，三

人受伤。当天早些时候，以战机还空袭了加沙地带包括巴伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的安全机构在内的多个目标，造成7人死亡。

新一轮巴以冲突升级进入第六天。据巴医疗部门消息，截至目前，以军空袭已造成91名巴勒斯坦人死亡，另有740多人受伤，其中包括200名儿童。加沙武装人员向以色列境内发射数百枚火箭弹，造成3名以色列人死亡。



当地时间11月18日，在加沙城，两名巴勒斯坦人走过一幢在以色列空袭中被炸毁的房子。

现场

## 加沙一居民楼被炸之后

新华社加沙11月18日电(记者吕迎旭 陈序)11月18日中午，加沙城东部一幢三层的居民楼在以军的空袭中被夷为平地。

记者赶到现场，发现被炸的居民楼周围已经聚集了大量民众和救援人员，现场烟尘弥漫，空气中弥漫着煤气的味道。居民楼中间被炸出一个大坑，屋顶坍塌了下来，碎裂的水泥墙面中露出了钢筋。

哈马斯人员在现场维持着秩序，穿橘红色背心的救援人员紧张地忙碌着，隆隆作响的挖掘机在清理废

墟，起重机械则在搬运塌落到地面上的天花板。许多民众用双手清理瓦砾，并大声呼喊着受害者的名字。不久，救援人员找到了3名遇难儿童的遗体。

记者在现场还发现，有人专门整理和保管从废墟里找到的书籍。

附近的民居也被殃及。有的被炸掉了整整一面外墙，露出被烧焦的黢黑内墙，有的窗户玻璃全部被震碎，窗框残缺不全。

迪尔瓦老人一家便住在附近，所幸的是，全家没有人在轰炸中受伤。

记者在他家看到，屋里满地碎玻璃，家具被掀翻在地，可谓一片狼藉。面对记者的询问，老人欲哭无泪。他说，被炸的那家人都是普通百姓，轰炸发生时，一家十几口人都在屋里呆着。

据悉，以色列此次轰炸行动共造成11人丧生，其中10人来自直接被轰炸的家庭，死者中包括5个孩子和3名妇女。

新华社记者尝试联系以色列军方，希望其对此次空袭行动发表意见，但未得到答复。

说法

## 约旦国王强调应立即结束以色列对加沙的空袭

新华社安曼11月18日电(记者蒋少清 程春香)约旦国王阿卜杜拉18日在首都安曼会见到访的中东问题特使、英国前首相布莱尔时强调，应加强地区和国际社会的努力，立即结束以色列对加沙地带的空袭。

约旦宫廷当天发表的一份声明说，约旦国王阿卜杜拉当天在与布莱尔讨论中东局势，特别是以色列空袭加沙地带时强调，有必要加强所有区域和国际社会努力，立即结束以色列对加沙地带

的侵略，以避免军事行动再度升级。他指出，巴以局势的恶化将阻碍中东和平进程的努力，同时对本地区的安全与稳定构成严重威胁。他警告说，以色列的入侵将加深在加沙非常艰难条件下生存的巴勒斯坦人民的苦难。

阿卜杜拉强调国际四方委员会应为重启中东和平进程发挥重要作用，其最终目标是寻求一个公正和持久解决巴勒斯坦问题，在巴以双方共存的框架内，以1967年确立的边界

为基础，建立一个以东耶路撒冷为首都的独立的巴勒斯坦国。

布莱尔对阿卜杜拉为实现该地区和平和维护地区的安全与稳定所做出的努力表示赞赏，同时他还赞扬约旦野战医院在加沙地带所发挥的重要作用，为减轻巴勒斯坦人民的痛苦所做出的贡献。

声明说，双方在会谈中还就地区局势，特别是叙利亚局势的最新发展等问题交换意见。

## 法国和埃及总统就巴以冲突升级问题再次电话磋商

新华社巴黎11月18日电(记者郑斌)法国总统奥朗德11月18日与埃及总统穆尔西通电话，再次就巴以冲突升级问题进行了电话磋商。

法国总统府11月18日发表公报说，两人主要讨论了“加沙危机”，希望巴以双方“立即达成停火”协

议。公报还说，奥朗德向穆尔西通报了正在以色列访问的法国外长法比尤斯的调解努力，并且表示法国支持埃及的斡旋努力。

奥朗德11月15日已经与穆尔西进行了电话交谈，当时两人主要讨论了以色列南部和加沙地带“令人忧

虑”的形势。

法国外长法比尤斯在结束了对以色列和巴勒斯坦为期一天的访问后，11月18日在以色列城市特拉维夫举行记者会表示，战争不能解决任何问题。有关方面必须刻不容缓地进行调解，使以色列和加沙武装分子迅速达成停火协议。